

Отчет о государственной регистрации актов гражданского состояния в Республике Татарстан по итогам 11 месяцев 2009 года

Регистрация рождения

За 11 месяцев 2009 года органами, уполномоченными на государственную регистрацию актов гражданского состояния в Республике Татарстан, зарегистрировано 42 650 актов о рождении, что на 1 834 акта больше соответствующего периода 2008 года. Таким образом, рост составил 4,5%.

В г. Казани регистрация рождений в сравнении с соответствующим периодом 2008 года увеличилась на 8%, в г. Набережные Челны – на 9%.

В районах республики отмечено увеличение регистрации числа актов о рождении на 1,4%. В сравнении с 11 месяцами 2008г. наибольший рост регистрации рождений отмечен в Камско-Устьинском районе – на 24%, в Муслюмовском – на 18%, в Алькеевском – на 17%, в Менделеевском – на 15%.

Из общего числа детей, рождение которых зарегистрировано за 11 месяцев 2009 года, 23 023 детей (54%) являются первенцами, 15 024 (35,2%) - вторыми детьми, 3 542 (8,3%) - третьими, 1 061 (2,5%) - четвертыми и более.

Регистрация брака

За 11 месяцев 2009 года в Республике Татарстан 27 273 пары скрепили брачный союз подписями, что на 198 пар меньше, чем за аналогичный период 2008 года.

Количество браков за отчетный период в г. Казани увеличилось на 2,4% и составило 9 477 актовых записей. В г.Набережные Челны отмечено увеличение на 11%.

По районам республики отмечено уменьшение количества регистрации браков на 5,6 % в сравнении с 11 месяцами 2008 года. Среди них - Елабужский район, где уменьшение актовых записей о браке составило 33%, в Верхнеуслонском – 32%, в Новошешминском и Тукаевском – 31%, в Менделеевском – 27%.

В тоже время, в Муслюмовском районе отмечено увеличение количества регистрации брака на 23% в сравнении с аналогичным периодом 2008 года, в Пестречинском – на 20%, в Дрожжановском – на 18%.

Расторжение брака

Впервые за последние 5 лет в республике наблюдается уменьшение регистрации разводов. Так, за 11 месяцев 2009 года зарегистрировано 13 371 акт о расторжении брака, что на 7,3% меньше аналогичного периода 2008 года.

В г. Казани количество регистрации расторжения брака уменьшилось на 15,6% в сравнении с аналогичным периодом 2008 года, в г.Набережные Челны – на 2%. В районах Республики Татарстан число разводов уменьшилось на 3%.

Регистрация установления отцовства

За 11 месяцев 2009 года органами, уполномоченными на государственную регистрацию актов гражданского состояния, составлено 6 194 акта об установлении

отцовства, когда мужчина при согласии матери ребенка признает себя его отцом (на 23 случая больше, чем за 11 месяцев 2008 года).

В г. Казани количество актов об установлении отцовства увеличилось на 2%, в г. Набережные Челны отмечено уменьшение на 2%. По районам Республики Татарстан отмечено уменьшение количества актов об установлении отцовства на 0,1%.

Регистрация усыновления (удочерения)

За 11 месяцев 2009 года составлено 508 актов об усыновлении (удочерении), что на 5% больше, чем за аналогичный период 2008 года.

В г. Казани количество зарегистрированных актов об усыновлении уменьшилось на 1% в сравнении с 11 месяцами 2008 года, в г. Набережные Челны отмечено увеличение на 19%. В районах Республики Татарстан отмечено увеличение количества актов об усыновлении на 4%.

Регистрация перемены имени

За 11 месяцев 2009 года зарегистрировано 1 929 актов о перемене имени, что на 2% больше уровня 11 месяцев 2008 года.

В г. Казани количество зарегистрированных актов о перемене имени уменьшилось на 12%, в г. Набережные Челны отмечено увеличение на 43% в сравнении с аналогичным периодом 2008 года. В районах республики отмечено увеличение количества актов о перемене имени на 1%.

Регистрация смерти

За 11 месяцев 2009 года составлено 43 876 актов о смерти, что на 3,2% ниже показателя этого же периода прошлого года.

В г. Казани количество актовых записей о смерти в сравнении с 11 месяцами 2008 года уменьшилось на 2,3%, в г. Набережные Челны – на 4%.

По районам республики уменьшение регистраций смерти составило 3,5 %. При этом, в Апастовском районе уменьшение составило 19% к уровню 11 месяцев 2008 года, в Аксубаевском – 15,5%, в Черемшанском – 15%, в Кайбицком – 12%.

В то же время, в Новошешминском районе отмечено увеличение смертности на 16%, в Дрожжановском – на 9%, в Балтасинском – на 8%.

К сожалению, в подавляющем большинстве городов и районов Республики Татарстан регистрация смерти превышает регистрацию рождения. Исключением по итогам отчетного периода являются: Альметьевский, Елабужский, Нижнекамский районы и г. Набережные Челны, в которых регистрация рождения превышает регистрацию смерти. Также отрадно отметить, что впервые за последние годы в г. Казани количество актовых записей о рождении превысило количество актовых записей о смерти.